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ATA 1825 DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2019 

REALIZADA EM 22 DE ABRIL DE 2019. 

 

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril de 2019 (dois mil e dezenove), às 17h 

(dezessete horas), após constatar a existência de quórum regulamentar, o Sr. 

Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior declarou aberta a 13ª (décima segunda) 

Sessão Ordinária do 1º (primeiro) Período Legislativo do corrente exercício que contou 

com a presença de 14 (catorze) vereadores (as), sendo: Alaor Cavalcante Mota Filho, 

Antonio Coutinho Sobrinho, Antonio Cícero Marques Lima, Antonio Marcos Caracas, 

Argintino Tomaz Filho, Edyr Lincon Cavalcante Dias, Francisco da Costa Feitosa, 

Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante, José Wellington de Melo Gonçalves Júnior, 

Luis Tomaz Dino, Marco Aurélio Moreira de Aguiar, Maria de Fátima Alves Castelo 

Guedes, Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho e Valdemar Gomes Bezerra 

Júnior. Justificou a ausência o vereador Felipe Veloso Soares Viana de Abreu. Dando 

início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Valdemar Gomes Bezerra Junior 

indagou aos Srs. Vereadores (as) se dispensavam a leitura da ata da sessão anterior, 

tendo em vista que foi encaminhada em tempo aos e-mails dos mesmos. Logo após foi 

colocada para deliberação do Plenário, tendo sido aprovada sem nenhuma restrição. 

Em seguida, passou a palavra ao 1º secretário, vereador Argintino Filho para fazer a 

leitura das matérias constantes no pequeno expediente, grande expediente e ordem 

do dia. PEQUENO EXPEDIENTE: Ofícios s/n da Associação Comunitária de Missão, 

distrito de Marrecas, solicitando a doação do prédio e do mobiliário da escola fechada, 

Ofício Circular nº 01/2019 do Executivo solicitando a indicação de dois representantes 

do Parlamento para compor o Comitê Gestor do Programa Água para Todos; Ofício nº 

11504/2019 do Gabinete do Prefeito encaminhando respostas as solicitações dos 

vereadores e  Indicações nºs. 558 a 587/2019. GRANDE EXPEDIENTE:  Requerimento 

nº 040/2019 do vereador Luis Tomaz Dino - Requer da Mesa Diretora da Câmara 

Muncipal, que oficie ao Sr. Prefeito Municipal de Tauá, a Deputada Estadual Patrícia 

Aguiar e ao Deputado Federal Domingos Neto, solicitando disponibilizar recursos para 

a aquisição dos equipamentos do Matadouro Público, localizado na vila de Castelo, 

sede distrital, Tauá-Ce. Moções de Pesar nºs. 95 e 96/2019 e Moções de Congratulação 

nº 87 a 94/2019. Dando continuidade à sessão, o Sr. Presidente Valdemar Junior 

informou acerca de ofício oriundo do Executivo solicitando a indicação de dois 

representantes do Parlamento para compor o Comitê Gestor do Programa Água para 

Todos e indagou aos Sr. Vereadores qual deles gostariam de participar do Comitê. Os 

vereadores Alaor Mota e Antonio Coutinho se colocaram a disposição para compor o 



 
 

2 
 

referido Comitê. Dando prosseguimento à sessão, o Sr. Presidente passou para o uso 

da tribuna. 1) Fez uso da tribuna o vereador Marcos Caracas que falou sobre os 

festejos de Marrecas e convidou a população para participar desse momento religioso. 

Agradeceu a Prefitura Municipal, através da gestão Fred Rego, pelo apoio com limpeza 

e infraestrutura, poda de árvores entre outras ações. Agradeceu o atendimento à sua 

cobrança feita ao DER em outra sessão e que havia sido feita a recuperação e roço da 

CE 187 que liga Marrecas a Lagoa de Fora. Solicitou à Mesa Diretora que encaminhasse 

ofício à Secretaria de Agricultura e Pesca do Governo do Estado do Ceará para que 

fossem doados alevinos ao Município de Tauá, tendo em vista que o inverno estava 

sendo bastante proveitoso e a maioria dos açudes tinha recuperada sua capacidade 

hídrica. Ressaltou que o peixamento desses açudes era importante para a fonte de 

renda dos pescadores. Pediu que a mesma solicitação fosse feita à Deputada Estadual 

Patrícia Aguiar para dar apoio ao pleito. Em aparte, o vereador Cicinho do Peixe 

comentou que a Secretaria de Pesca do Governo do Estado deveria enviar outros tipos 

de peixes que não apenas a tilápia. Explicou que os pescadores da região eram 

pescadores de piracema e que a tilápia não era de piracema, por isso o Governo 

deveria enviar outros tipos de peixes como curimatã e piau senão daqui a alguns dias 

não haveria nem seguro defeso aos pescadores. Reportou-se que os peixes existentes 

tinha sido peixado pelos próprios pescadores e endossou o pedido do vereador Marcos 

Caracas. 2) Fez uso da tribuna o vereador Luis Tomaz Dino que falou sobre o 

abatedouro público do município de Tauá, destacando a importância desse 

equipamento para os criadores de ovinos e caprinos. Falou do seu requerimento na 

pauta da votação solicitando recursos para equipar o abatedouro. Disse que faria 

convite ao Secretario de Agricultura para vir à Casa conversar a respeito do 

abatedouro público. Comentou, ainda, que o carro do Programa de Aquisição de 

Alimentos se encontrava há quase dois anos numa oficina. 3) Fez uso da tribuna o 

vereador Cicim do Peixe que primeiramente agradeceu ao Prefeito Fred Rego porque 

havia concluído a licitação da merenda escolar e os pescadores iriam fornecer o filé de 

peixe para a merenda escolar até o final do ano. Falou de requerimento de sua autoria 

sobre a casa dos pescadores, explicando que os mesmos estavam tirando dinheiro de 

onde não tinham para construir as casinhas e ainda estavam sendo impedidos de 

construí-las. Pediu que a Casa enviasse ofício ao DNOCS solicitando soluções para estas 

casinhas e comentou das dificuldades dos pescadores que ficam embaixo de lonas e de 

árvores durante a pesca. Destacou que faltava respeito com os pescadores do 

Município de Tauá. Comentou, também, que havia ido a agencia do INSS para resolver 

pendencias quanto ao seguro defeso dos pescadores e que estava há mais de quinze 
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dias sem resposta do órgão. Em seguida, discorreu sobre o aumento de vazamentos na 

cidade e a insuficiência de servidores na Cagece para resolver o problema. Relatou 

visita que fez em uma casa na Rua Joaquim Alves em que a residência estava toda 

alagada e a Cagece não resolvia o problema nem respondia seus ofícios. Solicitou que a 

Casa enviasse mais uma vez ofício à Cagece cobrando resposta. Finalizando, comentou 

sobre a ponte que liga a BR 020 à Várzea do Boi que estava quebrada há quase quinze 

dias e os próprios colonos haviam colocado terra, mas precisava ser revolvido de 

maneira definitiva. Dando prosseguimento à sessão, o Sr. Presidente registrou a 

presença do secretário de agricultura Vony Sousa e passou para a continuidade do uso 

da tribuna. 4) Fez uso da tribuna o vereador Edyr Lincon que falou sobre a seleção 

através de prova para o Consórcio Público e que o mesmo seria fiscalizado 

trimestralmente, tendo os gestores que prestar contas. Comentou da contratação de 

serviços pela Prefeitura, em que na gestão passada era questionado o valor e que hoje 

o valor passava do anterior praticado e não se questionava, indagando onde estava a 

economia de que tanto falavam. Reportou-se à redução de carga horária dos anos 

finais e o reajuste no valor de 4,17%, quando os professores haviam recusado 6% do 

gestor anterior. Disse, ainda, que a categoria estava pensando com a cabeça do gestor 

e não com a cabeça da própria categoria. Em aparte, o vereador Alaor Mota disse que 

divulgaria informações a respeito de um levantamento que estava fazendo sobre os 

processos licitatórios da Prefeitura, quando o gestor completar seis meses de 

administração. Acrescentou, ainda, que o projeto do reajuste deveria vir a Câmara 

para ser discutido. Em aparte, o vereador Wellington Júnior indagou sobre a seleção 

pública e cobrou resposta do Executivo quanto ao prazo da seleção. Em aparte, o 

vereador Luis Tomaz comentou que se os professores tivessem aceitado os 6% da 

gestão anterior, até hoje estariam recebendo parcelado porque o Município não havia 

feito planejamento e não tinha dinheiro para pagar nem os salários dos professores, 

sendo preciso retirar do fundo geral para pagar a folha do décimo terceiro dos 

docentes. Concordou que o reajuste era pouco porque ficaram dois anos sem reajuste. 

Em aparte, o vereador Ronaldo Filho disse que a orientação federal era que o reajuste 

partisse de 4.17% e que em 2018 a orientação era de 6,81% e a gestão anterior nunca 

havia oferecido 6%, pois o parcelamento oferecido chegava a 2,94%, sendo que o 

projeto sequer havia chegado ao Legislativo. Ressaltou que o reajuste será retroativo a 

janeiro e que os professores terão salário de dezembro em dias, diferente da gestão 

anterior. 5) Fez uso da tribuna o vereador Alaor Mota que falou de resposta do 

Executivo quanto a sua indicação sobre o Conjunto Dr. Domingos Gomes de Aguiar 

dizendo que estava pior do que quando não tinha sido feito o esgoto. Disse que 
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continuam as reclamações sobre o transporte escolar e que o serviço tinha que 

melhorar para o bem das crianças. Destacou que o Município baixou um decreto de 

calamidade pública, contudo estava contratando com valores superiores ao anterior. 

Em aparte, o vereador Wellington Junior cobrou a auditoria. Em aparte, o vereador 

Edyr Lincon disse que a gestão era um faz-de-conta de mídia. Finalizando a tribuna, o 

vereador Marco Aurélio pediu permissão para fazer uma observação e disse que 

continuava aguardando resposta do requerimento à respeito do prazo de seleção. 

Disse, ainda, ao Dr. Edyr que a forma de seleção do Consórcio Público deveria ser feito 

do mesmo jeito para todos os cargos. O vereador Luis Tomaz solicitou a inclusão na 

pauta de Moção de Congratulação para o Sr. Egídio, funcionário da Casa, pela 

passagem do seu natalício. ORDEM DO DIA: Requerimento nº 040/2019 do vereador 

Luis Tomaz Dino - Requer da Mesa Diretora da Câmara Muncipal, que oficie ao Sr. 

Prefeito Municipal de Tauá, a Deputada Estadual Patrícia Aguiar e ao Deputado 

Federal Domingos Neto, solicitando disponibilizar recursos para a aquisição dos 

equipamentos do Matadouro Público, localizado na vila de Castelo, sede distrital, 

Tauá-Ce. Em votação: aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Moções 

de Pesar nºs. 95 e 96/2019 - em votação: aprovadas por unanimidade dos vereadores 

presentes e Moções de Congratulação nº 87 a 94 e 97/2019 - em votação: aprovadas 

por unanimidade dos vereadores presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo 

mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a presente sessão, 

determinando antes a lavratura da presente Ata. Eu, Argintino Tomaz Filho, 1° 

Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o 

presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa. 

 
 

          Argintino Tomaz Filho          Cristina Oliveira Pereira 

                            1° SECRETÁRIO                                                            FUNCIONÁRIA 

 

 

Valdemar Gomes Bezerra Junior 

PRESIDENTE DA CMT 


